

太钢岚县矿业公司打好防汛“主动仗”

本报讯(通讯员 康莹)汛情就是命令,防控就是责任。太钢岚县矿业公司始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,上下同心绷紧防汛安全弦,严格落实值班和巡查制度,强化应急指挥,以“与时间赛跑”的紧迫感扎实做好防汛救灾工作,打好防汛“主动仗”。

强化防汛保障,物资储备到位。为做好强降雨灾害防御工作,该公司按照“分工协作、密切配合、科学储备、协同应对”的原则,提前落实防汛物资的到位情况,并设专人定期对水泵、沙袋、救生衣、塑料布、铁锹等防汛设

备、物资进行清查盘点、补充更新,做到防汛物资专管专用,掌握物资储量和存放地点,做到汛期时防汛物资能够调得出、用得上,全方位做好应急救援准备。

加强值班值守,监测预警到位。进入汛期后实行全天候值班备勤,严格24小时值班制度,明确带班领导、值班人员职责,做到任务明确,措施具体,遇到重大险情要第一时间掌握情况投入战斗,靠前指挥。各单位应随时了解最新雨情、险情、汛情,并积极和上级部门沟通,及时汇总、分析、预测、发布汛情信息,上情下达,下情上报,做到汛情指

令传递畅通,实现信息快速共享,全力做好应急处置准备,把灾害损失降到最低。

突出防范重点,安全专项检查。各单位负责人带队对辖区内容易发生内涝的区域以及护坡、高低压配电室、电缆沟、电器设备设施、排水渠等危险重点区域进行地毯式排查,建立网格化排查机制,全天候、全覆盖、全时段查险,及时对危险段和影响行洪的杂物进行除险和清理,确保险情早发现、早处置、早化解,针对排查发现的隐患问题,实行清单式、台账式管理,及时解决隐患,确保汛期不出任何问题。



根据公司《关于开展“绿色低碳永远在路上”主题活动的通知》要求,近日,太钢采购中心(太钢国贸)第三党支部组织党员开展了“绿色低碳永远在路上”主题党日。通过观摩学习,广大党员切身感受到了公司绿色低碳发展的成果,纷纷表示将继续深化对标找差、争创一流活动,巩固和扩大绿色低碳工作成果,立足岗位细化工作措施,为提高全公司绿色低碳发展水平再作新贡献。

武晓娟 摄



山西太钢不锈钢精密带钢公司上榜

(上接第一版)山西太钢不锈钢精密带钢公司成为第一批入选国务院国企改革专项工程“科改示范行动”试点企业。近日,国资委公布最新名单,科改示范企业已扩容至440家。

山西太钢不锈钢精密带钢公司成立于2008年,是不锈钢精密带钢及特殊合金的研发、生产、销售于一体的国家高新技术企业。牢记总书记殷殷嘱托,企业在科技创新方面不断发力,目前形成“超薄、超平、超硬、特种金属”特色高端系列产品,其中0.015mm×640mm宽幅不锈钢箔材是世界不锈钢箔材领域首创产品。近年来承担国家重大科技专项2项,承担多项省、市重大科技专项,持续推进新产品研发。2020年,首批入选国务院国企改革专项工程“科改示范行动”试点企业以来,该公司在完善公司治理体制机制、健全市场化选人用人机制、强化市场化激励约束机制、激发科技创新动能、坚持党的领导、加强党的建设方面下大力气开展改革,取得了风险抵押承包、科技利润分享、重大项目团队实行“揭榜挂帅”制等重要管理成果,对破除束缚创新的桎梏,激发企业科技创新动能起到积极作用。下阶段,该公司将继续践行创建科改示范企业“1231”行动方案,在体制和机制上实现突破,在高科技、高效率、高市占三个方面取得提高,解决“卡脖子”难题,打造一批具备自主知识产权的高精尖产品,做优做强“太钢手撕钢”品牌,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

正视危机、积极应对,全面吹响“冬练”冲锋号

(上接第一版)聚焦重点,全力以赴提质增效。在宝武集团一季度工作例会上,陈德荣书记、董事长提出钢铁板块稳增长的“三降两增”措施。宝钢德盛高度重视此项工作,迅速行动,成立了领导小组和5个专项工作组,定期召开推进会,明确目标,细化措施。加强全面、精准对标找差,持续推进专业级27项、工序级22项指标体系对标找差项目,促进成本改善。围绕经济炉料技术突破,拓宽矿、焦、煤原料来源,优化炉料配比和改进工艺,截至7月底,经济炉料降本取得阶段性成效。围绕能源结构优化,将节能减排、低碳发展与生产制造全过程紧密结合,如通过回收利用富余转炉煤气,供烧结、炼钢石灰

窑使用,置换焦炉煤气,间接减少天然气用量210万m³/月,月度降本1000万。同时进一步推广光伏发电的应用,正开展的二期光伏项目预计年发电量2800万kWh,实现减碳2万吨/年,逐步实现能源结构的调整转型。围绕差异化精品增效,坚定不移推进“三品”战略,持续优化调整产品结构,加大高强、耐蚀、无磁等钢种的市场推广力度,重点开发低成本建筑用200系不锈钢产品,稳定质量,提质改善产品盈利能力。

夯实基础,深入推进安全生产工作。牢固树立“人民至上、生命至上”理念,坚持“党政同责、一岗双责”“安全第一、预防为主、综合治理”和“一高两严”总体要求,

推进安全生产各项工作走深走实。以落实全员安全生产责任制为落脚点,健全专业安全体系,完善专业安全制度,强化专业领域风控,严格专业安全评价,全面强化专业安全管理;开展好安全生产整治活动,强化重点领域的专项整治和隐患排查整改,加强防汛、防暑降温工作的安全管控,降低安全生产成本。

事物发展是前进性与曲折性的统一,钢铁行业目前正在经历的周期性波动,是发展过程中不可避免的现象,是宝钢德盛通往高质量发展之路上的“踏脚石”,而不是“绊脚石”。“寒冬”过后,必定峰回路转、柳暗花明。

(李金花)



莫把「安全」当「口号」 莫把「警钟长鸣」当「噪音」

王双喜

通过对事故案例“大学习、大讨论、大反思”活动,我深深地感觉到,很多发生事故的作业活动都不是第一次,很多事故的发生都能够有效提前预防。这不禁让我反思:是不是长期处于安全的生产环境下,有些人把“警钟长鸣”当成了一种“噪音”,把“安全第一”当成了束之高阁的“口号”了?

首先,不要把危险辨识当成儿戏。有时会听到有人说:“危险辨识是安全员的事,他们也都是闭门造车,搞搞文字游戏,完成了上面交代给的任务了,也就放下了。”可是从发生的事故中不难看出,很多事故的发生都是因为安全措施不到位造成的,这些都是危险辨识出来的,何况那些未辨识出来的危险有害因素发生的事故,难道每次的危险辨识都要用血的代价来推进吗?危险辨识是基础,基础都缺砖少瓦,又何谈事故的有效防范?

其次,要杜绝疲倦思维。古人常说“居安思危”,一片祥和可能正是诱发事故的萌芽。一次的不安全行为没有发生任何伤害,你意识到了危险只是说了说,并没有制止;第二次,你进行跟踪监督了,也什么伤害没有发生;第三次,你只是强调了强调,也没有发生什么;第四次、五次……,你已经习以为常了。可是,事故发生有时候往往就是这样,就是在你不关注的时候就发生了,给了你狠狠的一击,让你悔之晚矣。因此,我们要时刻勇于对不安全行为说“不”。

最后,要时刻敲响警钟,常常扪心自问“生产大得过安全吗?安全第一我真的做到了吗?”越是生产紧张的时候越要注重安全,莫在疲于大搞生产的时候,把安全的眼睛蒙上一层纱布,急于要效益,放松对安全操作的严格把控。效益当然是一个企业生存的基础,可是,如果真要发生一起事故,你的抢生产来创造出的这点效益,在一起事故面前,又会显得那么无足轻重、苍白无力。